

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ,  
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELTÖLTŐ SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Előre a küzdelemre, a kenyérért, mert az egész magyar közvélemény a keresztyén magyar ifjuság mellett áll!

— izeni Wolff Károly a főiskolai diákságnak a parlamentből, ahol hatalmas beszédet tartott a numerus clausus védelmében

### A meghonosodott zsidók kötelessége volna fellépni a betolakodó galiciánerek ellen

A képviselőház pénteki ülésén a szokásos részvétlenség mellett folytatta a numerus clausus módosító javaslatának tárgyalását. A demokrata Gál Jenő akar a javaslathoz szólni, azonban az elnök határozatképtelenség miatt kénytelen hosszabb szünetet rendelni el.

Tizenegy órakor kezd meg Gál Jenő beszédét, amelyben mindenkélt dícsőhymuszong Klebelsberg kultuszminiszternek a Pesti Naplóban megjelent vezércikkéről. Ezután tiltakozott a módosító javaslat ellen, amelyet szerinte nem lehet összekötésbe hozni a zsidó kérdéssel. Tiltakozik az ellen, mintha egyáltalán volna is zsidókérdés.

Gaal Gaszton:

**Mindenütt a világon van zsidókérdés! Nem lehet letagadni!**

Gál Jenő: Csak addig van zsidókérdés, míg nem akad egy erős kéz és ennek véget nem vet. Azt is mondta Gaál Gaszton, hogy a zsidók nem szeretik a testi munkát. Nézzék csak meg, hány zsidó zsákhordó munkás dolgozik a Duna-parton.

Petrovácz:

**Nincs azok között zsidó!**

Gál Jenő: Állítom, hogy a zsidók számarányának két-háromszorosát teszik a zsákhordó munkások. (Élénk derűltetés.)

Petrovácz: Igen a zsákkereskedők.  
Gál Jenő: Tiltakozom az ellen, hogy a numerus clausus kérdését zsidó szempontból vizsgálják. Majd a zsidó harctéri hősiességéről beszél, amit csöndes derűvel hallgatnak a képviselők. Hivatkozik Kontra Aladár megállapításaira, szemben tekin-

### Wolff Károly a galiciánerek ellen

Ezután Wolff Károly emelkedik szólásra, akinek beszédét állandó közbeszólásokkal iparkodnak megzavarni a baloldaltól.

Hangoztatja, hogy a keresztyén tömegek nevében beszél, amelyek titkos szavazás útján küldték be a parlamentbe. A zsidó képviselők argumentumait fogadja el csak, ezek legalább őszinte megnyilatkozások, azonban a szociáldemokratáknak, akiknek elvei lényegükben megegyeznek a kommunistákéval, nincs joguk a tanszabadságról beszélni, amelyet a szovjet megsemmisített.

Györki Imre: A magyar fehér szovjet és a tanszabadság!

**Györki szavaira óriási botrány tör ki.**

A jobboldalon a képviselők a pado-

télyes református egyházi vezérekkel...

Wolff és Petrovácz: Baltazár!

Gál Jenő hivatkozik a liberális egységes párti képviselők nyilatkozataira, majd állítólagos zsidó nagyságokat sorakoztat fel, aminők: Spinoza, Brandes, Vámbéri, Einstein, Baumgarten és Semmelweis, akik szerinte mind zsidók voltak.

Wolff Károly: Semmelweis nem volt zsidó.

Gál Jenő: Ebben a tiltakozásban benne van a képviselő ur egész mentalitása. Az egységes nemzeti kultúrát hirdetik és ugyanakkor faji alapon állnak.

Wolff Károly:

**Nemzeti és keresztyén kulturát akarunk, nemzeti és keresztyén morált!**

Gál Jenő: Nincs különbség keresztyén és zsidó morál között.

Wolff Károly: Van!

Kontra Aladár: De mennyire van! Nézze meg a Talmudot!

Gál Jenő ezután hevesen támadja a keresztyén magyar főiskolai ifjuságot s azt állítja, hogy forradalmi állapotot idéznek elő, nekimennek a katedrádnak s amíg a belső egyetemeken több a fütykös és a darutoll, mint a tanulás, addig a külföldi főiskolákra szorult „magyar” zsidó diákok hazafias levélpapírt használnak...

Végül idézi Vázsonyi Vilmos szellemét, aki haláláig megmaradt zsidónak, azonban Gál Jenő állítása szerint nacionalista zsidónak. A javaslatot nem fogadja el.

kat verdesik. Az elnök csenget, a szónok szavait nem lehet kivenni.

Puky Endre elnök Györki Imrét rendreutasítja.

Györki Imre (magából kikelve): Bethlen István kormányzata tisztán fehér szovjet! (Óriási zaj.)

Wolff Károly: A zsidóknak egyéni szempontból joguk van a numerus clausus ellen foglalni állást. Ha a magyar zsidóság zárt egységet alkotna, a nemzeti béke érdekében a legtárgyalagosabb alapon lehetne rendezni ezt a kérdést. Megnyugtatom Baracs Marcellt, nem is a budapesti képviselő urak ellen beszélek, de tessék megnézni például Tokajt, hogy hemzsegnek ott a gettóból ideszabadult elemek, akik semmi közösséget sem éreznek a magyar nemzettel.

A zsidó bevándorlással szemben védekeznie kell az államnak és az államalkotó keresztyén elemeknek.

Ezek nem a magyarok barátai, csak azért jönnek ide, hogy kenyeret keressenek.

— Éngem — mondja Wolff Károly — soha sem vezetett más, mint a meggyőződés.

**Kötelességet teljesítek meggyőződésemmel és választóimmal szemben, akik követelik tőlem, hogy a numerus clausust fenn-tartsuk.**

Wolff Károly ezután a Népszövetség szerepét ismerteti s azt mondja: a Népszövetség előtt halomszámra hevernek a kisebbségi panaszok, amelyek közül egyetlen egyet sem intéztek el. Fel kell tennem a kérdést:

**miért éppen a Lucien Wolff beadványát tárgyalják soronkívül, talán azért, mert a Népszövetségben hetven zsidó ül?**

Wolff Károly: A corpus juris szerint elismerem, hogy a zsidóság nem faj, nem nemzetiség, hanem felekezet. De csak papíron. A papírjogba beleszól az antropológia.

Wolff Károly: Nem látom be a Népszövetség kolosszális előnyeit, éppen ellenkezőleg azt látjuk, hogy a győztes államok ököljoga érvényesül és hogy minden jogos kérsünnkel elutasítanak bennünket, amikor a békeszerződésre hivatkozunk a Népszövetségnél. Így az optáns perben is, rögtön megtagadták a bíróküldést. A Népszövetség még a bírói eljárásba is belenyul. Azt hiszem, igen tisztelt képviselőtársaim, valamennyien együtt vagyunk abban, hogy

**tiltakozunk a szuverenitásunk megsértése ellen.**

(Általános helyeslés a Házban.)

Hogy mi a zsidósággal hogyan egyezünk meg, az teljesen a mi belső dolgunk.

Gál Jenő élénken helyesel.

Wolff Károly: Haladásról beszélnek. Haladás...

**Mi is haladást akarunk. Keresztyén és nemzeti demokráciát akarunk.**

Gál Jenő: Elég a nemzet! (Derültetés az egész Házban.)

Wolff Károly: Nekem a keresztyén is kell. Ma a szellemi kereszteshadjárat korszakát éljük. A 6 százalék azzal a tudattal jött be Magyarországra, hogy a 94 százalék

kulturája: keresztyén. Ezt a kulturát akarjuk megvédeni. Ha ez a kultura felborul, önök is felborulnak.

**Nekünk jogunk van követelni, hogy kulturánk az ősi mesgény haladjon és alakuljon.**

Ne ütközzenek tehát össze önök a 94 százalék kulturájával és ne akarják emberi jog alapján azt maguknak kihatítani. Jogunk van a középosztály kialakulását szabályozni.

**Hát lehet az, hogy tegnap még Galiciában dolgozott valaki és a fia holnap már nekünk diktáljon?**

Wolff Károly elismeri azoknak a zsidóknak a jogát, akiknek már a nagyapja is itt élt, de azokét nem, akik lopva beszűrődtek Magyarországra. Nehézzé teszi ennek a kérdésnek a megoldását az, hogy önök — fordul a baloldal felé — a

**faji szolidaritásukkal állnak ezek mellé és nincs erejük ajtót mutatni a jövevényeknek.**

Szükséges volna, hogy a magyar zsidóság kipusztítsa e rákfenét.

Ezután azt hangoztatja Wolff Károly, hogy a keresztyén magyarságnak megvan a joga az önvédelemhez. Joga van a magyar ifjuságnak a kenyérhez. A keresztyénségnek joga van az élethez, de joga van az önvédelemhez is. Kossuth Lajos, ha felébredne, azt mondaná, hogy magyar vagyok és az ő kultusza nem is lehet az önvédelemelleni argumentum. Hiszen ma már

**ki sem merik ejteni Kossuth Lajos nevét, mert az ultraradikálisok kisajátították maguknak.**

Kijelenti ezután, hogy ő a békét akarja szolgálni, de csak a jogos kiegyenlítődés békéjéért. A javaslatot ellenzi azért, mert az értelmezése a végrehajtó hatalom kezében van és ha ma garancia is a végrehajtó hatalom, de a jövőben nem tudni, hogy az lesz-e. Az egész ügyet belügynek és nem külügynek tekinti.

Igaz érzéssel akarom nemzetem jövőjét szolgálni, — mondja végül Wolff Károly. — Innen üzenem a magyar ifjuságnak, hogy csak

**előre a küzdelemre a kenyérért, mert az egész magyar közvélemény a keresztyén magyar ifjuság mellett áll.**

A javaslatot nem fogadom el.

Wolff Károly beszédét a keresztyénpártion lelkesen megtapsolják.

Bethlen miniszterelnök betértesztette a szent korona és a koronázási jelvények gondviseléséről szóló törvényjavaslatot.

Bródi Ernő: Wolff Károlyval egy dologban feltétlenül egyetért, abban t. i., hogy külpolitikai szempontból nem fogadja el a javaslatot. Majd negyvennyolcas frázisokat hangoztatva kijelenti, hogy a numerus clausust teljesen eltörölnének tartja, tehát a javaslatot nem fogadja el.

Az ülés 2 órakor ért véget.

## Kitünően sikerült a MANSz teadélutánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya pénteken délután 6 órai kezdettel nagyszerű teadélután rendezett Széchenyi-utcai központjának dísztermében, melyet színültig megtöltött a közönség. A teadélutánon a ház asszonyai: Balás Károlyné, Balla Károlyné, Boldisár Kálmánné, Bosznay Dezsőné, Béky Albertné, Dalmy Magda, dr. Elischer Gyuláné, Haendel Mária, dr. Hankiss Jánosné, Havass Gáborné, Kardoss Gyuláné, Münnich Aurélné és Vidoni Jánosné nagy figyelemmel és körültekintéssel működtek közre az estély sikere érdekében s a megjelent előkelő társaság a késő esteli órákig a legjobb hangulatban maradt együtt.

## ATROCITÁSOK

**Pakocs meg a honfoglaló zsidók.** A zsidó-liberalizmus monoklis vezére, akit a körüli olvasóközönség, a novellákra éhes kasszírnök s a többi, önálló keresettel rendelkező Eton-frizurás hölgyek „a Pakocs” néven ösmérnek, — borzalmas, hogy ne mondjuk: *észvesztítő* beszédet tartott a numerus claususról. Elmondta ebben, hogy a zsidók ősei — de genere Pakocs — már a honfoglalás előtt Szvatoptuk honában laktak s ennek ellenére együtt jöttek be Árpád apánkkal a vereckei-szoroson... Nincs olyan keményszívű ember, aki el ne érzékenykednék e történelmi erejű szavak hallatára. Eszünkbe jutnak a párduckacagányos Schlézinger s a sastollas, buzogányos Kohnok, akik meghódolásra készleték a reszkető gepidákat és szlávokat s akik annyira hősök voltak, hogy még holtuk után is nyulháton temették el őket az orthodox főtálosok... Oh, milyen lélekemelő jelenet lehetett, mikor az ő-Pakocs bedugta fejét a Vereckei-szoroson és harsányan rákiáltott a térdeplő szláv fejedeleme: „van-e valami ócska eladó?”

Most már tudjuk, hogy miért küldött Svatoptuk meghódolása jeléül nyereg alatt puhított barcheszt a Kohn-foglalókhoz és miért futamodott meg Zalán a magasra rántott sakterkés elől!... Na és a Pakocs ur történelmi tudása, az mindent felülmul s annyira szenzációs, hogy patentiroztatni kéne... És mit mondjunk: az lenne egy valódi patent-pakocs.

**Intim Pista reklámozik.** A debreceni rendőrségnek bizonyára kikerülte a figyelmét az a visszataszító s izléstelen reklám, mellyel a „Szinházi Élet” című kereskedelmi prospektus megundorodott vásárlóit óhajtja visszahódítani. Egész sereg debreceni üzlettulajdonos kifüggesztette ezt a hirdetést, mely egy „művésznöi” fotográfia alatt tudtul adja, hogy a fent ábrázolt hölgy vidékre szökött és országszerte körözik. Természetesen a gyanútlan olvasó arról is értesül az izetlen reklám végén, hogy a „Szinházi Élet” legközelebbi száma *részletes felvilágosítással* (!) szolgál...

A fényképes reklám *meztélvesztésig hasonlít* a rendőrség felhívásaihoz, melyek gyakorta jelennek meg egy-egy fotográfia kíséretében a kirakatüvegek alatt. Na már most mi történik? Ha legközelebb, mondjuk, két-három nap múlva a debreceni államrendőrség publikálni fog egy

ilyen fényképet, *nem lesz egyetlen járókelő sem, aki megállna s elolvassa a hirdetést* a Szinházi Élet meztélvesztésre alkalmas és idegenszagu reklámja után. Hisszük, hogy a debreceni államrendőrség sürgősen gondoskodni fog a szinpadkereskedelmi képeslap körözött reklámjainak elűntetéséről. Annál is inkább, mert a Szinházi Életnek nem a nők csinálnak reklámot: *ő csinál reklámot a nőknek.*

## A hollandok anyagilag is támogatják a magyar ifjúság vallásos és hazafias nevelését

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nemrégiben Hollandiában járt a magyar református egyház egyik kiváló lelkesítője, *Dobos Károly*, aki a *Keresztény Ifjúsági Egyesület* hatalmas szervezetének egyik központi vezetője és Hollandiában előadásokat tartott Magyarországról és a magyar viszonyokról. A hollandok nagy megértéssel, lelkesedéssel fogadták *Dobos Károlyt*, akinek sikerült a holland nép figyelmét újra Magyaror-

szág felé irányítani, úgyhogy a hollandok a már befejezett gyermekakció után most a *magyar ifjúság vallásos és hazafias nevelésére* fognak nagy figyelmet fordítani és az erre irányuló törekvéseket anyagilag is támogatni fogják. *Dobos Károly* egyébként közelesen ellátogat Debrecenbe is és itt előadásokat fog tartani hollandiai útjának eredményéről.

## Zsebkendőjével a temető kerítésére akasztotta fel magát Debrecenben egy nyiregyházi banktisztviselő

(A Hajdúföld tudósítójától.) Péntekre virradó éjjel tragikus öngyilkosság történt a róm. kath. temetőben. A nyomozás megállapította, hogy egy vidéki banktisztviselő, aki csak napokkal ezelőtt jött be Debrecenbe, felakasztotta magát az egyik vaskerítésre. Hogy miért követte el a banktisztviselő az öngyilkosságot, eddigelő nem sikerült megállapítani, mert hátra hagyott levelében erre vonatkozólag semmiféle felvilágosítást nem adott.

A tragikus öngyilkosságot a róm. kath. temető mellett levő vasuti örvette észre, akinek az órháza a vasuti sínek tulsó oldalán szembe van a temetővel. Az ör azonnal intézkedett, a mentők levették a halottat a

rácskerítésről és beszállították az egyetemi intézetbe. A helyszínre kiszállt a rendőri bizottság dr. Szabó Gyula rendőrkapitány és a központi ügyveles tisztje. A rendőri bizottság megállapította, hogy az öngyilkos ember *Wagner Gyula* 46 éves banktisztviselő, aki Nyiregyházáról jött Debrecenbe.

Wagner Gyula két zsebkendőt kötött össze s ezt a nyakára hurkolta, melynél fogva aztán felakasztotta magát a temető vaskerítésére.

Az öngyilkos zsebében találtak egy levelet, mely a rendőrségnek volt címezve. Ebben a levélben kijelenti *Wagner Gyula*, hogy saját önszántából követte az öngyilkosságot és kéri, hogy ne boncolják fel.

## A Zeneművészeti Főiskola növendékeinek hangversenye a debreceni Zenedében

Dr. Meszlényi Róbert és Stefániai Imre látogatása a városi zeneiskolában

(A Hajdúföld tudósítójától.) A zeneiskolai felügyelő-bizottság tegnapi ülésén megállapítást nyert, hogy a városi zeneiskolába ezideig 732 tanuló iratkozott be, mely létszámmal a zeneiskola nemcsak Magyarországon a legnépesebb, hanem

*egész Európában is a legnagyobbak között van.*

Nagy örömmel tárgyalta a bizottság *Meszlényi* miniszteri tanácsos és *Stefániai Imre* látogatását. A világhírű főiskolai tanárok ugyanis február 11-én és 12-én meglátogatták a zeneiskolát és egész sereg tanítványt hallgattak meg.

A kiváló vendégeket annyira meglepte az intézet épülete, berendezése,

méretei, a magas képesítésű és nagy eredménnyel munkálkodó tanárikar, a tanítványok nagy létszáma, az előadott művek színvonala s az előkészület alatt álló operaelőadások, — hogy *Neszlényi* miniszteri tanácsos elhatározta

*szorosabb kapcsolat létesítését a debreceni zeneiskola és a főiskola között,*

mert — mint mondta — erre itt minden feltétel megvan. Ő maga is hajlandónak nyilatkozott sorozatos zenetörténeti előadásra, továbbá arra, hogy a zeneművészeti főiskola előhaladott növendékeit lehozza, hogy tanítványaink előtt játszanak. Ezek a mi tanítványainkkal egykoru növ-

dékek ugyanavval a tanulmányi anyaggal fognak szerepelni, amit a debreceni zenede tanítványai is játszanak. E terv megvalósulása felbecsülhetetlen paedagogiai és erkölcsi eredményt fog jelenteni.

A szombati látogatásakor az egybegyűlt tanítványok előtt *Stefániai Imre* — engedve a kérelemnek, — néhány számot játszott nagyszerű művészettel s megígérte, hogy alkalomadtán

*egész programot fog játszani a zeneiskola tanítványainak.*

Majd a zenetanítóképzővel foglalkozott a bizottság s néhány kisebb ügy elintézése után dr. *Tüdös Kálmán* elnök bezárta az ülést.

## A Népszerű Főiskolai Tanfolyam szepesi hete

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon a jövő héten sorozatos előadásokat tartanak a Szepességről. Az első előadás hétfőn délután 5 órakor lesz, amikor is dr. *Horvay Róbert* a Magas-Tátrát mutatja be vetített képekkel kísért előadásában a Kollégium dísztermében. Az előadás előtt *Juhász Erzsébet* szavalja el *Sajó Sándornak* „Tarpatok” c. versét. — Ugyanacsak hétfőn délután *Késmárk* multját és műkincseit ismerteti *Farkas Győző* evangélikus lelkész 1 órás előadásában. Az előadás előtt *Tóth Lily* szavalja *Csengey* Gusztávnak „Késmárk” c. nagyhatású költeményét. A hét folyamán, szerdán dr. *Szell László* gazdasági akadémiai tanár előadást tart *Löcséről* és *Iglóról*, s előadásában e két testvérváros alapítását, keletkezését, egyházi, kulturális, gazdasági és politikai történetét tárja élénk, majd csütörtökön és szombaton *Fux Antal* felsőkereskedelmi iskolai tanár *Gölnicbányát* és *Gölnic-völgyét* ismerteti.

A jegyek ára egy-egy előadásra 30 fillér. II. bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárújegy váltására jogosultak. Jegyek elővételben *Springernél* (Piac-utca, főposta mellett) és az előadás előtt a teremben kaphatók.

## Balatonendrédí csipkéket szőnek Monostorpályiban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagy jelentőségű munkát végez Monostorpályi községben az ottani ref. lelkész, dr. *Szász Imre*, aki abból a megfontolásból kiindulva, hogy a magyar falusi nép a téli hónapok alatt alig valamit dolgozik, Monostorpályiban megszervezte a háziipart. Ma már országszerte ismertek az ugynevezett balatonendrédí csipkék, melyeket az ottani ref. lelkész, *Kábel* Endre vezetése alatt készítenek s amelyekből szívesen rendel a külföld is. Ezeket a híres balatonendrédí csipkéket szövik most már Monostorpályiban is, ahol dr. *Szász* Endre és felesége a monostorpályi-i kiscsászák leányait szervezték be és oktatták ki a csipkeverésre. Eleinte a munka bizony nehezen ment, de ma már ott tartanak, hogy a Monostorpályiban készült balatonendrédí csipkék a legkényesebb igényeket is kielégítik. A háziipar pedig kitünően jövedelmez és így nagy szociális jelentőséggel is bír.

A Monostorpályiban készült csipkékből *Debrecenben Somossy László* főutcai üzletének kirakatában is állítottak ki egy remek kollekciót, melyre felhívjuk a közönség figyelmét, mert hiszen ezek a csipkék minden figyelmet és érdeklődést megérdemelnek.

**Alapítva 1885**      **Telefon 14-97**

Kostya János

órák és ékszerész  
Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz.

A világhírű „ALPINE” svájci precíziós órák egyedüli képviselője Debrecenben. Mindennemű drágakő, arany, ezüst ékszerek és disz tárgyak nagy raktára. — Modern villanyerőre berendezett nagy műhelye.

**Vidéki megrendelésekre különös gondot fordítunk!**

## Tizhónapi börtönre ítélték a csehek Wolff István magyar egyetemi hallgatót

Egyetlen „bűne“, hogy tagja a „Turul“ bajtársi szövetségnek

Kassa, február 17. A múlt év decemberében a hidásnémeti magyar-cseh határon a cseh határrendőrség letartóztatta Wolff Istvánt, Wolff Károly gölnicbányai ügyvéd 18 éves egyetemi hallgató fiát. A letartóztatás oka — legalább a határrendőrség, majd később a kassai rendőrfelügyelőség által kiadott hivatalos jelentés ebben jelölte meg az okot — az volt, hogy Wolff István feltűnő helyen viselte a magyar cserkészjelvényt.

A kassai bíróság ma zárt tárgyaláson foglalkozott Wolff István ügyével. A zárt tárgyalásról hivatalos jelentést adtak ki, amely szerint

Wolff István bevallotta, hogy

tagja volt a „Turul“ bajtársi szövetségnek,

amely szövetség irredenta céllal tömöríti a magyar egyetemi ifjúságot. Wolff előadta, hogy a Turul szervezeti szabályainak szellemében dolgozott, tehetségéhez mérten elő akarta segíteni Nagymagyarország helyreállítását és a trianoni békeszerződés revízióját.

A „vádolt beismerése alapján“ a bíróság Wolff Istvánt tíz havi börtönre ítélt. Az ítélet nagy megdöbbenést keltett.

## A belügyminiszter újból szabályozta a hatósági, szegénységi és erkölcsi bizonyítványok kiállítását

Budapest, február 17. A belügyminiszter rendeletben szabályozta a hatósági, vagyoni (szegénységi) és erkölcsi bizonyítványok kiállítását. A hatósági, vagyoni (szegénységi) bizonyítványok tekintetében a rendelet kimondja, hogy a bizonyítványban mindig határozottan meg kell jelölni, hogy azt milyen célra állították ki, fel kell tüntetni a fél személyi adatait. A bizonyítványon pontosan fel kell sorolni a fél anyagi viszonyaira vonatkozó adatokat. A hatóság a félnek csak abban a városban, községben fennálló vagyoni állapotát jogosult bizonyítani, melyre illetékessége kiterjed. Betegápolási, szegénységi és közjótékonyági eljárás céljára kiállítandó bizonyítványokban még a fél munkásbiztosító pénztári tagságára, munkaképességére, egészségi állapotára és községi illetőségére vonatkozó adatokat is meg kell jelölni. A munkaképesség (szegénységi állapotra) vonatkozó adatok

csak hatósági orvos által végzett vizsgálat alapján jelölhetők meg.

Vagyoni bizonyítványt hivatalos megkeresésre, vagy a magánfél kérelmére a polgármester vagy helyettese, nagy- és kisközségekben az előjáróság nevében a jegyző és a bíró állítja ki és írja alá.

A hatósági, erkölcsi bizonyítvá-

nyok tekintetében a rendelet kimondja, hogy a hatósági, erkölcsi bizonyítványt csak magának a félnek, vagy törvényes képviselőjének és igazolt meghatalmazottjának, illetőleg a rendőrség működési területén az államrendőrség kapitánysága kirendeltségének vezetője, egyéb helyeken a községi előjáróság állítja ki. A hatósági erkölcsi bizonyítványnak a következő adatokat kell tartalmaznia:

1. a kiállító hatóság megnevezését, 2. a bizonyítvány iktató számát, 3. címét („hatósági erkölcsi bizonyítvány“), 4. az érdekelt fél nevét és személyi adatait, 5. annak megemléztetését, hogy a folyamodó milyen célra kérte az erkölcsi hatósági bizonyítványt, 6. a nyomozás, kutatás adatainak felsorolását, s végül a keltezt, pecsétet s aláírást.

A bizonyítvány kiadásának megtagadása esetében a II. fokú hatóság határozata ellen panasznak a közigazgatási bírósághoz van helye. A rendelet azonnal hatályba lép.

**M**agyar ember csak magyar lapot olvas. Kávéházban borbélynál, újságárusnál követelje a „HAJDÚFÖLD“-et!

## A téglási erdőben történt gyilkosság ügyében a debreceni törvényszék megkezdte a főtárgyalást

Az erdő szélén agyonlőtt egy napszámot a vadász Petrovics Miklós — Serly tanácselnök kioktatta Fényes Jenőt a forradalmakról

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni törvényszék Serly Jenő tanácselnök büntetőtanácsa pénteken délelőtt kezdte meg Petrovics Miklós téglási gyilkos és bűntársai bűnügyének tárgyalását.

A gyilkos a múlt év novemberében Bököny és Téglás községek határában lelőtte Thuróczi napszámot, akit a Dégenfeld-uradalmi erdőben a fatolvajok ellen küldtek ki.

Kilenc órakor szuronyos fogház-őr vezeti be a terembe Petrovicsot, aki halásápadtan áll bírái elé. Fejét két váll között húzza és kezével idegesen babrál darócnadrágján.

Petrovics Miklós bement a bíróságra, amelyből kitűnik, hogy a vádlott már három ízben volt büntetve lopásért.

Az elnök azután id. Baranyi Lajos és ifj. Baranyi Lajos vádlottak személyi adatait veszi fel.

### A VÁDIRAT

A vádirat szerint a kir. ügyész vadat emel szándékos, de nem előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosság büntette miatt Petrovics Miklós bökönyi lakos ellen, mert a múlt év november 10-én két puska-lövéssel megölte Thuróczi József napszámot, a gróf Dégenfeld-féle erdő szélén.

Id. Baranyi Lajos és fia, ifj. Baranyi Lajos ellen pedig bűnpártolás büntette miatt emelt vádat az ügyész.

A vádirat felolvasása után az elnök megkezdte Petrovics kihallgatását.

### A GYILKOS KIHALLGATÁSA

Elnök: Bűnösnek érzi magát? Petrovics: Igen.

Elnök: Maga szokott vadászni? Petrovics: Nem szoktam.

Elnök: Hogy lehet az? Ha maga nem szokott vadászni, a kérdéses reggelen miért ment ki nyulat löni? Olyan dolog ez, mintha én repülőgép vezetésére, vagy futballozásra vállalkoznék.

Petrovics: Én nem vagyok vadász ember. Baranyi Lajos megkért, hogy löjjek neki egy pár nyulat. Kimentem a téglási határba és lesbe álltam. Később egy kiáltást hallottam, amittől megijedtem és lőttem. A lövés Thuróczi-t érte, aki rám kiállt.

— Halál fia vagy, ha meg nem állsz!...

Elnök: Miért nem állt meg és miért nem adta oda a fegyverét?

Petrovics: Megijedtem.

Elnök: Nézze Petrovics, maga 5-ös huszár volt, ne mondjon ilyet, mert ugy sem hisszük el.

Petrovics: Megijedtem és úgy sült el a kezemben a fegyver, Thuróczi-tól mintegy 5-6 méterre. Thuróczi felbukott és én otthagytam.

Elnök: Miben érzi hát magát bűnösnek?

Petrovics: Abban, hogy embert öltem.

Az elnök ezután kihallgatja id. Baranyi Lajost és fiát. A vádlottak ugyanugy vallottak, mint a csendőrségen és a vizsgálóbíró előtt.

### A TANUK VALLOMÁSA

Az első tanu Thuróczi Józsefné, az özvegy, 38 éves, négy gyermek

anyja, aki lényegtelen vallomást tesz.

A következő tanu Sarkady Mihály elmondja, hogy Petrovicsot csendes, jó embernek ismerte. Tapasztalatból tudja, hogy ijedős és ideges ember. Légnymást kapott a háborúban.

Szabó Imre és Grota György tanuk lényegtelen vallomást tesznek. Grota elmondja, hogy tevékeny részt vett a forradalomban Petrovics Péterrel, a vádlott bátyjával, aki Bökönyben vadász.

Fényes Jenő védő: Melyik forradalomban?

Elnök (Fényeshez): Mondta már a tanu, hogy az öszirózsás forradalomban!

### FÉNYES KIOKTATÁSA

Fényes Jenő: Azért kérdeztem, mert a tanu a kommunizmust is emlegette.

Az elnök erre kioktatja Fényest a forradalmakról. Kétféle forradalom van — mondja az elnök — dicsőséges és az ugynevezett öszirózsás forradalom. A dicsőséges forradalom 1848-ban volt s ekkor nem élt még a vádlott (gunyosan) ugy-e dr ur?

Lambert Bálint és Kiss Sándor vallomása után Csillag Ferenc föld-birtokos előadta, hogy a forradalom alatt Petrovics Miklós és Péter a csendőrség ellen vezették a tömeget Bökönyben és őt magát is megtámadták és a kastélyában törték-zuztak.

Petrovics tagadja mindezeket.

A tárgyalás további folyamán a vád és védelem előterjesztést tett a bizonyítás kiegészítésére **ELNAPOLJÁK A FŐTÁRGYALÁST**

A kir. ügyész javasolta több tanu megidőzését és kihallgatását, amit a bíróság rövid tanácskozás után el is fogadott, valamint a védelem azon előterjesztését, mely a fegyver szakértővel való megvizsgálását célozza.

Az elnök ezután berekeszti a főtárgyalást s az újabb folytatásgos főtárgyalás napját március 16-ra tűzte ki.

## Kalapja miatt meghalt egy debreceni kovácmester

(A Hajdúföld tudósítójától.) Bencsik János debreceni kovácmester tegnap délután négy órájában kocsijával a Diószegi-uton haladt, mikor az erős szélroham lefújta a kalapot a fejéből. A kovácmester önkéntelenül a kalapja után kapott, miközben elvesztette az egyensúlyt és kibukott a kocsiból a kövezetre. A kiesés olyan súlyos volt, hogy a szerencsétlen ember agryázkódást szenvedett. Fejéből, orrából, füléből ömlött a vér és teljesen eszméletlen állapotban szállították ki a mentők a belgyógyászati klinikára, ahol anélkül, hogy eszméltre tudták volna téríteni, este 10 órakor meghalt.

**Épület- és butorvasalások, fournérok**  
**BÉSZLER LAJOS-**  
nál Széchenyi-utca 2. szám.

## Molnár Lajos „Korona“ sörház, étterem és külön helyiségeiben

Debrecen, Csapó-u. 17. (Szinházi átjáró)

Étlap szerint ebed egy óra . . . P 36.— MENÜ: leves, sült kőrítéssel v. főzelék tésztával v. sajttal  
ebed és vacsora egy óra 60.—  
választva! ebed v. vacsoramenu nap. . . 1.40

Az étlap oicso áraival a legkényesebb igényeket is ellátja. Választékos zóna reggeli 40 fillér.

Dupla márciusi sör 1 pohár 40 fillér, 1 korsó 60 fillér.

Uradalmi fajborok literje 1.20, 1.60, 2.00 és 3.00 pengő.

A legjobb minőségű palackozott borok 2 — pengőtől.

Banketteknek, társasvacsorák és egyéb összejövetelekre akár 500 személyre is külön termek vannak modernül berendezve.

Bálok, hangversenyek és nagyobb mulatságok a legolcsóbban tarthatók meg a diszterem és mellékhelyiségeiben.

Szinház után vacsora! Minden este Benczi Orbán előrendű zenekara játszik!

# HIREK

1928 február 18 (Szombat)

Prot.: Konrád Kath.: Simon

**A Meteorológiai Intézet jelentése:**  
Időjárás: Változékony szeles idő hő-  
süllyedéssel és időnként csapadékkal.

Városi múzeum 9—12-ig 2—4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt  
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot  
tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.) Nap,  
(Piac-u. 3.) Isteni Gondviselés (Petőfi- és  
Teleki-u. sarok) II. Rákóczi Ferenc (Kül-  
sívásártér 1.) Csillag (Árpád-tér 1.) Má-  
tyás király (Nyilas-telep, Márton Kálmán-  
u. 1.)

## Vasárnapi istentiszteletek

Istentiszteleti rend a ref. templomokban  
vasárnap, február 10-én.

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Hege-  
dus Kálmán, délelőtt 11 órakor dr. Révész  
Imre, délután fél 1 órakor levente ifjúsági  
istentisztelet Mezey Béla, délután 5 órakor  
Módis László. — Kossuth-utcai templomban  
delelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5  
órákor Madar Zoltán. — Árpád-téri templom-  
ban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, dél-  
után 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispótlvi  
templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály,  
délután 5 órakor Nagy Sándor. — Homok-  
kertben délelőtt 10 órakor Nagy Sándor. —  
Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 10 órakor  
kötelező levente ifjúsági istentisztelet Kovács  
János. — Nyilas-telepen délután 3 órakor  
Kolláth Pál. — Csapókerthben délután fél 3  
órákor Fehér Imre th. — Nagycserén dél-  
előtt 10 órakor Mezey Béla. — Belső-Óhat  
és Óhat-Telekháza Siposs Imre. — Vaggon-  
gyárban szombaton délután 3 órakor Uray  
Sándor.

A római katolikus templomban:

Ósi szokás a katolikus egyházban, hogy  
farsang három utolsó napján háromnapos  
szentségimádást tartanak, aminek mély hit-  
életi és liturgikus jelentősége van. A far-  
sangi szentségimádás esztendő óta kedves  
ájtatossága már a debreceni katolikusoknak  
is, akik ezidén is ismert buzgósággal veszik  
ki részüket belőle. — Február 19-én, 20-án  
és 21-én, vagyis vasárnap, hétfőn és kedden  
lesznek az idei szentségimádási napok a kö-  
vetkező templomi renddel: Vasárnap reggel  
6 órakor szentségkítétel, 6, 7, 8, 9, 11, há-  
romnegyed 12 és fél 1 órakor csendes szent-  
misék. — Fél 10 órakor ünnepélyes nagymis-  
e, utána szentbeszédet mond P. Szabó Pius  
dr. tábori püspöki irodaigazgató. Délután fél  
6 órakor szentolvasó, 6 órakor prédikál Ta-  
kácsy Dénes káplán. Szentbeszéd után szent-  
ségkítétel. — Hétfőn: Reggel 6 órakor szent-  
ségkítétel, utána minden félórán csendes  
mise. Utolsó mise 9 órakor. Este 6 órakor  
szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán.  
Prédikáció után szentségkítétel. — Kedden  
ugyanaz a templomi rend, mint hétfőn. Este  
6 órakor dr. Lakatos Sándor káplán prédikál.

Az evangélikus templomban

az istentiszteletet folyó hó 19-én, vasárnap  
delelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész  
tartja. A Miatyánk VI. Bocsásd meg a mi  
vétkünket.)

— Klebelsberg Debrecenben. Kle-  
belsberg gróf kultuszminiszter ma  
szombaton Debrecenbe érkezik, ahol  
dr. Baltazár Dezső református püs-  
pök vendége lesz. A kultuszminisz-  
ter látogatása hír szerint csak ma-  
gán jellemző.

— Kiszely Árpád igazgatói kine-  
vezése. Budapestről jelentik: A Kor-  
mányzó a kereskedelmiminiszter  
előterjesztésére az állami iparokta-  
tási személyzet létszámába Kiszely  
Árpádot, a debreceni állami fa- és  
fémipari szakiskola igazgatójával  
megbízott tanárt állami ipariskolai  
igazgatóvá a VI. fiz. oszt.-ba ne-  
vezte ki.

## A Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi programja

Modern nyelvi kurzusok kezdők és haladók részére

A debreceni tudományegyetem  
Népszerű Főiskolai Tanfolyamának  
1828. évi tavaszi előadásaira a rész-  
letes program a következő:

### I. Modern nyelvi kurzus

1. Német-olasz nyelv. Wallisch  
Oszkár egyetemi lector vezetése  
alatt.

2. Francia-Angol nyelv. Dr. Fejes  
Andor állami főreáliskolai tanár ve-  
zetése alatt.

Minden modern nyelvnél külön  
két órás heti kurzus fog tartatni a  
kezdők és ugyancsak kétórás kurzus  
a haladók részére. Tandij óránként  
és személyenként 50 fillér. Beirat-  
tási díj nincs. A félévi tandij előre  
fizetendő, indokolt kérésre azonban  
két részletben is fizethető. Beirat-  
kozni lehet az egyetemi gondnoki  
hivatalban (ref. Kollégium I. emelet  
38 ajtó, telefon 14—39.) délelőtt  
8—1 óráig. A tanfolyam február  
hó első napjaiban kezdődik, az órák  
hétköznapokon délután 5—7-ig tar-  
tának a Kollégium épületében az  
eddiggi helyiségekben. Jelentkezés  
esetén szerb-horvát kurzust is tar-  
tanak.

### II. Rendes előadások

Február 20-án, délután 5 órakor  
dr. Horvay Róbert áll. főreáliskolai

## A debreceni helyőrség ma esti báljának és Albrecht kir. herceg fogadtatásának programja

A debreceni helyőrség tisztai tánc-  
estélye ma este lesz a Bika díszter-  
mében. A táncestélyen — mint már  
jeleztük is — Albrecht kir. herceg is  
jelen lesz. A kir. herceg ma, szomba-  
ton este a 6 órai gyorsvonattal érke-  
zik s a Bika-szállóban száll meg. A  
pályaudvaron a katonai és polgári  
hatóságok ünnepélyesen fogadják. A  
táncestélyt megelőzőleg a kir. her-  
ceg Hadházy Zsigmond főispán ál-  
tal a tiszteletére rendezett teán vesz  
részt.

A táncestély fél 10 órakor kezdő-  
dik. A magas vendég pontosan há-  
romnegyed 10 órakor érkezik a tánc-  
estélyre. A Bika-szálló hall-jában vi-  
téz László Miklós altábornagy, a 6.  
vegyesdandár parancsnoka a hely-  
őrség magasabb rangú tisztjei élén  
fogadja. Fogadás után a kir. herceg  
— ünnepélyes külsőségek mellett —  
a Bika-szálló dísztermében a szinpa-  
don berendezett díszemlényre von-  
ul, ahol a meghívott polgári és ka-  
tonai előkelőségek és ezek nejei fo-  
gadják. A rendezőség azok részére,  
akiknek a díszemlényen biztosított  
helyet, tribün-jegyet küldött.

Amidőn a kir. herceg megadja az  
engedélyt a tánc megnyitására, a  
helyőrség összes alakulataitól a ren-  
dezőség által felkért I—II tisztihölgy  
Kiss Béla zenekara muzikája mel-  
lett rövid pár perces csárdással me-  
nyitja a táncot. A megnyitó csárdás  
után a katonazenekar zenéje mellett  
kezdődik a tánc.

Amennyiben a táncestély alkalmá-  
val a kir. herceg egyesek bemutatá-  
sát óhajtaná, ezeket vitéz László Mik-  
lós altábornagy fogja bemutatni s az  
illetőket az erre kijelölt tisztek fog-  
ják erről értesíteni.

Körülbelül fél 1 órakor a kir. her-  
ceg minden külsőségek mellőzésével

c. igazgató: A Magas Tátra. 1 óra.  
(Vetített képekkel.) 6 órakor Farkas  
Győző debreceni evangélikus lelkész:  
Késmárk multja és múltjánca 1 óra.

Február 22-én, délután 6 órakor dr.  
Széll László, m. kir. gazdasági aka-  
démiai tanár: Löcse és Igló. 1 óra.

Február 23. és 25-én, délután 6  
órákor: Fux Antal felsőkereskedelmi  
iskolai tanár: Gölnichánya és a Gölni-  
c völgye. 2 óra. (Vetített képek-  
kel.)

Február 27-én, délután 6 órakor dr.  
Kovács Andor egyetemi tanár: Az  
egykori osztrák uralom Északolasz-  
országban. 1 óra.

Február 29. és március 1-én, dél-  
után 6 órakor Konez Aurélné reformá-  
tus leánygimnáziumi igazgató: A  
Székelyföld és a székelyek. 2 óra.

Március 3. és 5-én, délután 6 óra-  
kor dr. Bartha Károly református ta-  
nitóképzőintézeti tanár: Az erdélyi  
magyarság, szászág és oláhság. 2  
óra.

Az előadások helye: A Kollégium  
díszterme.

A jegyek ára I. egy-egy előadásra  
30 fillér. II. bérletjegy 2 pengő. Egye-  
temi hallgatók és tanulók félárjegy  
váltására jogosultak. Jegyek elővél-  
telben Springernél (Piac-utca, főpos-  
ta mellett) és az előadás előtt a te-  
remben kaphatók.

a Bika éttermébe vonul, ahol a hely-  
őrség tisztikara tiszteletére vacsorát  
ad. A vacsorára a polgári hatóságok  
fejei s magasabb rangú tisztiek és  
ezek nejei kaptak meghívót.

A főherceg távozásával kezdetét  
veszi a soupe.

Soupe után a kir. herceg még a  
bálterembe visszamegy s rövid tar-  
tókodás után olyan ünnepélyes kül-  
sőségek mellett, mint a bevonuláshoz  
történt, a táncestélyről véglegesen  
eltávozik.

A rendezőség ezúton kéri a meg-  
hívottakat, hogy fél 10 órakor pon-  
tosan jelenjenek meg az estélyen,  
annyival is inkább, mert a fogadás  
idejére a rendőrség a Bika hall-ját el  
fogja zárni.

A rendezőség irodája délután 6  
órától kezdve a díszterem lépcsőhá-  
zában lesz. Ugyanezen időtől kezd-  
ve már a jegypénztár is működik. A  
táncestélyen résztvevőket szigorúan  
ellenőrzik a tekintetben, hogy csak a  
meghívottak vehessenek részt a tánc-  
estélyen. A hölgyeknek a belépéskor  
a belépőjegyet, az uraknak a belépő-  
jegyet és a meghívót kell az ellenőr-  
zéssel megbizottaknak felmutatni. A  
rendezőség a soupe tartamára a  
tisztkar részére a kir. hercegi asztal  
közeliében levő pár asztalt foglalta le.  
Az étteremben levő többi asztalokat  
a Bika-étterem főpincéjénél szintén  
előre le lehet foglalni. Az üvegterem-  
ben levő asztalok másik felét előre  
lefoglalni nem lehet. Gondoskodás  
történt arról is, hogy szükség esetén  
a soupe alatt a Bika-kávéházban is  
álljanak asztalok a táncestélyen  
résztvevők rendelkezésére.

**Gondos szülők** a Köleszóna  
Egyet. takarékpénztárával lephetik  
meg gyermeküket. :: :: ::

## Az ÉME választmányi ülése

Az Ébredő Magyarok Egyesületé-  
nek debreceni csoportja hétfőn, fe-  
bruár 20-án délután 6 órakor tartja  
Kálvin-tér 13. szám alatt levő egye-  
sületi helyiségében e havi választ-  
mányi ülést, amelyre az összes vá-  
lasztmányi tagok megjelenését kéri  
az Elnökség.

— Eltemették özv. Schindler Vil-  
mosné. Csütörtökön délután Debre-  
cen magyar társadalmának óriási  
résztvéte mellett helyezték nyuga-  
lomra özv. Schindler Vilmosné földi  
maradványait a Szent Anna-utcai  
római katolikus temetőben. A  
gyászszertartást dr. Lindenberger  
János apostoli kormányzó helynök  
végezte. Schindler Vilmosné elhun-  
yától a család a következő jelentést  
adta ki:

Schindler Dezső és Gizella, mint gyermekei  
egy maguk, mint az egész rokonság nevében  
fájdalommal megtört, de az Isten kifürkész-  
hetetlen akaratában megnyugvó szívvel tu-  
datják, hogy a legdrágább édesanya, özv.  
SCHINDLER VILMOSNÉ szül. Kramosza  
Irma folvó évi február hó 14-én délután há-  
romnegyed 3 órakor életének 56-ik évében,  
övegységének 2-ik hónapjában kóro-  
rón szeretett férjét és rövid szenvedés és a  
halálólok szentségének felvétele után halha-  
talan lelkét visszaadta Teremtőjének. A fe-  
lejtethetlen halott földi maradványait folyó  
hó 16-án délután 3 órakor fogjuk a Szent  
Anna-utcai róm. kath. temető kápolnájában  
a róm. kath. egyház szertartása szerint be-  
szentelni és ugyanazon temetőben örök nyu-  
galomra helyezni. Az engesztelő szentmisét  
a debreceni róm. kath. templomban fogjuk  
1928. évi február hó 17-én reggel fél 9 óra-  
kor a Mindenhatóknak bemutatni. Debrecen,  
1928. február 14. Az örök világosság fényes-  
kedjék neki!

— A városi tanács tagjai meg-  
tekintették a Déri-muzeumot.  
Pénteken délelőtt 12 órakor a vá-  
rosi tanács tagjai Magoss György  
dr. polgármester vezetése alatt meg-  
tekintették a Déri-muzeumot. Be-  
járták az egész épületet és a látót-  
akról a legnagyobb elragadtatás  
hangján nyilatkoztak. Az új Déri-  
muzeum minden várakozást felül-  
mul s berendezése után egyike lesz  
az ország legszebb, legértékesebb  
kulturintézményeinek.

— Ma este nagy farsangi di-  
nom-danom a Városház Étte-  
remben, Bihari Sándor, a Cso-  
konai s. in haz művészenek ren-  
dezésében.

— Kedvezményes utazás a  
bécsi nemzetközi vasárra. A deb-  
receni kereskedelmi és iparkamara  
közli, hogy a Bécsben március 11.  
és 17-én rendezendő nemzetközi vá-  
sárra való kedvezményes utazásra  
jogosító nyomtatványok megérkez-  
tek A vásárgazdálkodó tulajdonosai  
február 20-ától április 6-ig vizum  
nélkül léphetik át az osztrák határt.  
Ulevél szükséges. Az igazolvány  
tulajdonosai az osztrák vasutakon  
25% kedvezményben részesülnek, a  
magyar vasutakon alacsonyabb ko-  
csiosztályra váltott jeggyel maga-  
sabb kocsiosztályon utazhatnak. A  
kedvezmény a felutazásra március  
7-től, a visszautazásra március 15-ig  
vehető igénybe. A vásárigazolvány  
ára, mely egyszersmind belépőjegy  
is, 4 pengő, a magyar vasuti iga-  
zolvány ára 40 fillér. A kamara az  
igazolványokat vidékre is készség-  
gel megküldi utánvétellel vagy a pénz  
előzetes beküldése mellett.

— Debrecen Címháza kapható  
minden könyvkereskedésben.

— Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás,  
kirkatok tűkőrzése, autók, autó-  
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca  
15. sz. Telefon 356.

**Halálozás.** Özv. Wágner Gyuláné úgy a maga, mint gyermekei nevében is fájdalmas szívvel tudatja, hogy forrón szeretett gyermeke, testvér, sógor, unokaöcs és jó rokon Wágner Gyula magántiszviselő folyó 17-én reggel 6 órakor, életének 49-ik évében hirtelen elhunyt. A drága halottunkat folyó hó 19-én délelőtt 11 órakor fogjuk a Szent Anna-utcai temető kápolnájából, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után, a Szent Anna-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 25-én reggel fél 9 órakor fog az egek Urának bemutatni. Debrecen, 1928 február 17. Az örök világosság fényeskedjék neki. Felesége: özv. Wágner Gyuláné sz. Szarvadi Rózsika. Testvérei: özv. Tóth Lászlóné sz. Wágner Mária, László családjával, István, József és Annus. Valamint az összes közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést Gebauer temetkezési vállalat végzi.

**Az osztályosorsjáték huzása.** Az osztályosorsjáték huzásán a következő nagyobb nyeremények huztak ki: 20.000 pengőt nyert: 76089, 15.000 pengőt nyert: 67.416, 10.000 pengőt nyert: 70838, 2000 pengőt nyert: 27802, 1000 pengőt nyertek: 25356, 35111, 45300, 47850, 67184, 68894, 600 pengőt nyertek: 10185, 58767, 65935, 66158. Ezenfelül 500 pengőt nyert 27 szám, 200 pengőt nyert 107 szám és 125 pengőt nyert 1852 szám. A huzás folytatása február 21-én reggel fél 9 órakor lesz.

**Megmérgezte magát egy asztalos.** Pénteken hajnalban Szilágyi László 26 éves asztalos lakásán, Homok-utca 50. szám alatt maróval mérgezte magát. A mentők beszállították a belgyógyászati klinikára, ahol ápolás alá vették.

**Az elhagyott szőlők felismerését és metszését** ismerteti a Növényvédelem és kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl a gyümölcsfák trágyázásáról, az otthon elvégezhető talajvizsgálatról, a gyümölcsfacsemeték vásárlásáról és ültetéséről, a virágmagvak vetéséről, a torma és vereshagyma telepítéséről, a melegágy készítéséről, az orlean-derről, a szőlő ifjításáról és téli permetezéséről, a kőszemte lisztharmataról, a házilag készíthető gyümölcsfakarbólineumról stb. A két szaklapból a Növényvédelem kiadói hivatala (Bpest, földművelésügyi minisztérium) e lapra való hivatkozással díjtalanul küld mutatványszámot.

### Szerezünk takarékbetétkönyvet a Kölosönös Segélyző Egylettől.

**A vasutas nyugdíjasok figyelmébe.** A vasutas nyugdíjasok helyi szakköre február 19-én d. e. 9 órai kezdettel a nagyalomás II. osztályú várótermében taggyűlést tart a központi elnökség és dr. Homonnay Tivadar országgyűlési képviselő részvételével. Felkérjük nyugdíjas kártársainkat, hogy azon pontosan és minél számosabban megjelenjenek. Az elnökség.

**Ha körleveleket akar küldeni, rendelje meg Debrecen Címátárát.**

**Hol kosztoljunk?** Hol kapunk tartalmas ételt gondtal kezelt konyhából, hol egészséges adagokat adnak. **Menürendszerű ebéd P 1.60** vagy vacsora P 1.60. Nagy választékú étlapokról minden rendelhető. **Havi étkezők 65.** — P-ért, — ebéd és vacsora — étlap szerint étkeznek a **„Városház Étteremben”**. A **„Söntésben”** újrendszerű menü P 1.20, ebéd vagy vacsora.

## Szanatórium kibővítés, vízvezeték építés, kölcsönmeghosszabbítás a jog- és pénzügyi bizottság előtt

**A közművelődési könyvtár helyiségeit hárheadják az egyetemnek**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken délután négy órai kezdettel dr. Vargha Elemér főjegyző elnöksége alatt ülést tartott.

Pest vármegye törvényhatósága határozatot hozott, amelyben azt kívánja, hogy az iskolán kívüli népművelési bizottság ügyét és ezek szervezését törvény útján szabályozza a kormány. Pest vármegye hasonló állásfoglalásra kérte fel a többi törvényhatóságokat is. A jog- és pénzügyi bizottság elhatározta, hogy támogatja Pest vármegye kívánságát és hasonló szellemű feliratot intéz a kormányhoz.

**A közművelődési könyvtár régi helyiségét az egyetem bölcsészeti kara kapja**

Az egyetem bölcsészeti kara átiratot intézett a városhoz és kérte, hogy a természettudományi csoportok elhelyezésére 25 millió korona évi bér ellenében engedje át a Fűvészkert-utca 2. számú épület emeleti helyiségének egy részét, amelyből a Déri-muzeum berendezése alkalmával kiköltözik a közművelődési könyvtár. A jog- és pénzügyi bizottság a kívánságot teljesítette és a könyvtár helyiségeit átadja a természettudományi csoportoknak.

A református egyház a Fűvészkert-utca 2. számú ház emeleti helyiségének többi részét kérte tantermek és tanítói lakások céljaira. A jog- és pénzügyi bizottság ebben az ügyben nem határozott, de megbizta a tanácsot, hogy az egyházzal vegye fel a közvetlen tárgyalásokat.

**A város új alapítványt létesít az**

**Augusztá-sanatóriumában**

A Hajdúföld hirt adott már arról az öröndetes tervről, melynek célja az Augusztá-sanatórium kibővítése. A József királyi herceg sanatórium egyesület nevében Lukács György v. b. t. t. beadványt intézett a városhoz és kérte, hogy a kibővítés tervét anyagilag támogassák. A kibővítés 50.000 pengőbe kerül s ennek fele rendelkezésre áll. A még

**Programváltozás a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásában.** A Népszerű Főiskolai Tanfolyam a február 18-ára, szombatra hirdetett előadás: Horvay „A Magas Tátra”, a terem elfoglaltsága miatt hétfőn 5-6-ig tartatik meg. Ennélfogva hétfőn, február 20-án két előadás lesz, u. m.: 5-6-ig Horvay igazgató tart előadást vetített képekkel a Magas Tárról, és 6-7-ig Farkas evangélikus lelkész Késmárkról szintén vetített képekkel.

**Marcus első lépésben az új büntetőnovella.** Az 1928. évi X. t. c., vagyis az új büntetőnovella a minisztérium legutóbb kiadott rendelete értelmében március elsőjén már életbe lép. Az új törvényhez dr. Kovács Andor debreceni egyetemi tanár beható kommentárt készített, mely a teljes törvénykönyvet kívül felvilágosító jegyzeteket is tartalmaz. A munkát a Csáthy-cég adta ki s minden könyvkereskedésben kapható. Ára mindössze 2 pengő 40 fillér.

**Bel és külföldi folyóiratok és divatlappok Csáthy könyvkereskedésében, Piac-u. 8., nagy választékban.** Előfizetések felvétele.

szükséges 25.000 pengőt illetőleg a jog- és pénzügyi bizottság úgy határozott, hogy az Augusztá-sanatóriumban a város 5 új ágyalapítványt létesít. Egy ágyalapítvány költsége 5000 pengő. Az Augusztá-sanatórium megfelelő ellenszolgáltatást is ad a városnak, melynek jogában lesz minden ágyalapítvány után évente egy beteget kilencven napra beutalni az Augusztába.

A jog- és pénzügyi bizottság vita nélkül fogadta el a javaslatot és a legmelegebben ajánlja elfogadásra a közgyűlésnek is.

**Vízvezetési hálózat kibővítése 18.000 pengős költséggel**

Felhatalmazást adtak a tanácsnak, hogy a Vári-utcai és gázgyári vízvezető árkot 9000 P költséggel kitisztíttassa.

Zöld József tanácsnok javaslatára elhatározták, hogy a Pavillon-laktanyába bekapcsolják a vízvezeték, mert a katonai kincstár hajlandó a vízdíjakat megtéríteni. Ugyanekkor kiépítik a vízvezetési hálózatot a Dobozi temetőn keresztül az epreskerti fatelepiig. Az egész munkát összesen 18.000 pengőbe kerül és a fedezet rendelkezésre áll.

Fejér Ferenc kérdést intézett az előadóhoz, hogy a vízvezeték kutjai meg fogják-e bírni a kibővítéseket. A felszólalót megnyugtatták, hogy a víz elég lesz, mert hiszen a jelenlegi hálózat a vízműtelep vízszolgáltatásának csak hatvan százalékát emésztí fel.

**Uj kutat furnak a monostori erdőben**

Elhatározták ezután, hogy a monostori erdőben az erdőőri lak mellett kutat fúratnak, mert a jelenlegi kut vize tífusszal fertőzött és hiába tisztították ki, még ma is tífusbacillusokat tartalmaz a víz. Így az új fúrott kutra, mely 3500 pengőbe kerül, feltétlenül szükség van.

Végezetül kimondotta a jog- és pénzügyi bizottság, hogy a város 1.500.000 dolláros függőkölcsönét, a Hajdúföld által már ismertetett feltételek szerint, 1928 május 7-ig meghosszabbítja.

**Modern fürdőszobai kazánkályha** zuhanyberendezéssel felszerelve és egy öntött vas fürdőkád József kir. herceg-utca 16. alatt eladó. Megtekinthető a házmesternél. Értekezhetni a „Hajdúföld” kiadói-vatalában.

**Kérelem!** Bárminő szerény állást kér minden irodai teendőkben jártas menekült tisztviselő, számvitel, könyvelés, önálló levelezés és gépirásban jártas, aki évek hosszú során át ügyvédi irodában működött. Szíves értesítést kér: dr. vitéz Szilágyi Dénes ügyvéd ur irodájába. Piac-utca 44. sz. Telefon: 6-39.

**Fogaszat Debrecen, Szent Anna-u. 6. sz.** A fog orvoslás körébe vágó műveleteket, mint fog és gyökérhúzás, fogtömés, koronákat, hidakat stb. törött vagy régt fogszorokat használhatóvá alakít. Mérsékelt árak részletfizetésre is. Vecsey Antal áll. vizsgázott fogász.

A „Korona” vendéglő, étterem és sörcsarnok ma, szombaton este nyílik meg Molnár Lajos vezetésében. A teljesen átalakított, modernül berendezett étterem és sörcsarnok egyike lesz Debrecen város legkedveltebb éttermeinek.

## EGYESÜLETI és TÁRSADALMI HIREK

**A Vasváry Pál-Kör műsoros estje.** A debreceni egyetemi és főiskolai hallgatók Vasváry Pál-Köre szombaton este 8 órai kezdettel a Vigkedvű Mihály-utcai elemi iskola nagy termében pompásnak ígérkező műsoros estélyt rendeznek, amely iránt széles körökben nagy érdeklődés nyilvánul meg.

**Kulturdelután az Iparos-körben.** Igen nívós és érdekes műsorú kulturdelutánt rendez vasárnap délután 4 órai kezdettel az Ipartestület disztermében az Iparoskör. A kulturdelután egyik előadója Szemes Károly tanár lesz, — mint ezt már jeleztük is, — ezután műsoron szerepel dr. Ratkóczy János chansonjaival, Gömbös Bözsike magyar dalokkal, Fegyverneki Erzsébet és Erdei József egy igen kedves párosjelenettel, Tyiozán Gábor szülő hegedűjátékával, amit Török Levente fog kísérni zongorán.

**A homokkerti Olvasó-Egylet közgyűlése.** A homokkerti ref. Olvasó-Egylet február 26-án, vasárnap délután 3 órakor az egylet helyiségében évi rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A múlt ülések jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Évi jelentések. 3. Számvizsgálók jelentése és a felmentvények megadása. 4. Számvizsgálók választása. 5. Indítványok. Az alapszabály 8. §-a értelmében tagsági jogát csak azon tagok gyakorolhatják, akik fizetési kötelezettségüknek 1927 év végéig eleget tettek. Ugyancsak az alapszabály 18. §-a szerint a közgyűlésen oly indítványok tárgyalhatók, melyek a közgyűlés előtt 10 nappal az elnökségnél beadattak.

**Köszönő nyilatkozat.** Mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlen jó férjem és édesapánk temetésén megjelenésükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is leghálásabb köszönetünket. Özv. Horváth Ferencné és gyermekei.

**Rendkívüli közgyűlés az Ipartestületben.** A debreceni Ipartestület előjáróságának e hó 9-én tartott ülésén hozott határozat értelmében az Ipartestület február 19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: az alapszabályok 13. §-ának módosítása. Vargassy Imre, ipartestületi elnök.

**Uj gyógyszerdíjszabás.** Az Országos Közegészségügyi Tanács elkészítette az új gyógyszerdíjszabást, amely részben csökkenté, részben emeli a gyógyszerek árát. A népjóléti miniszter kifejezett kívánságára csökkentették a leggyakrabban használt gyógyszerek árát. Így olcsóbb lett a chinin, codein és antipirin. Azoknak az orvosoknak az ára tehát, amelyekben ilyen olcsóbbított vegyszerek vannak, 5-10 százalékkal lesz olcsóbb, mint eddig. Ezzel szemben vannak orvosok, amelyek ára 3-5 százalékkal emelkedni fog. Értesülésünk szerint az új gyógyszerdíjszabás február 20-án lép érvénybe.

**Vásároló iparosok figyelmébe.** A helybeli vásároló iparosok február 20-án, hétfőn délután pontosan 6 órai kezdettel, igen fontos ügyben értekezletet tartanak az Ipartestületben. Saját érdekében cselekszik tehát minden vásároló iparos, ha ezen az értekezleten résztvesz.

**Holnap délelőtt katonazene déli egy óraig a Városház Étteremben.**

— **Rádió-műsor.** Február 18. Szombat. Budapest. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közgazdaság. 11: Grafonola-hangverseny. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 4.15: Jogtudományi előadás. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, muzik műsora. 5: Kisfaludy Társaság előadása. 1. Kenedy Géza előadása: „Nyelvünk újabb fészleiről”. 2. Sajó Sándor előadása: Költemények. 6.15: Előadás a Studióból. 1. „A siralomházban”. Szinmű egy felvonásban. 2. Az almafa. 8. Otto Schulhoff wieni zongoraművész hangversenye. 8.45: A „Langer női kvartett” hangversenye. 9.45: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Különl. Bécs (517.2 és 577) D. e. 11: Hangverseny. 5: Népszerű zeneakadémia. 8: Operaelőadás. Berlin (483.9) D. u. 4.30: Hangverseny. 8.11: Karnevál. 10.30: Táncczene. Boroszló (322.6) D. u. 4.30: Hangverseny. 8.10: Kabaré. 10.30: Táncczene. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 1 és 4.30: Hangverseny. 8.15: Kabaré. 10.30: Táncczene. Prága (348.9) D. u. 12.05 és 5: Hangverseny. 7.15: Népszerű zene. 8.20: Színházi előadás. 9: Tarka-est. 10.20: Táncczene. Róma (450) D. u. 5.30: Népszerű zene. 8.45: Operaszíndarabok. London (361.4) D. u. 2: Hangverseny. 5: Népszerű zene. 7.50: Dalok. 8.45: Katonazené. 10.35: Tarka-est. 11.30: Táncczene.

**Heti** befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Költészség Segélyező Egyletnél válthatók!

— **Balazs Árpád magyar nótáestje az Arany Bika disztermében március 17-én, Szombaton. Jegyek előjegyezhetők Antalffy József könyvkereskedésében. Telefon 612.**

## MŰVÉSZET

Tárlatvezető előadás Pálffy József képkiallításán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pénteken délután fél 6 órakor tárlatvezetőt tartott dr. Ecsedi István egyetemi magántanár Pálffy József festőművész képkiallításán. A tudós professzor méltatta Pálffy nemzeti irányu művészetét és hangsúlyozta, hogy ő mentette meg a hortobágyi életet. Az ő költői lelke igazán sok szép hangulatot festett meg, melyet a közönség legnagyobb része nem láthatott meg, ha csak nem vezetővel volt kint a Hortobágyon. Ezek a részek oly élethűek és művésziességek, hogy némelyik etnográfiai kép is megfelel a művészi követelményeknek. A professzor sorba vette a képeket s egyenként mutatta be a közönségnek. A festmények közül különösen kiemelte „A gulya-közben”, „Hortobágyi pásztortanya”, „Legelő ménes” és a „Délbáb” képeket, amelyeken a hortobágyi élet, a derült ég, az örökké gomolygó felhők a legszebben jutottak kifejezésre. Külön kiemelte a naplementéről s a napfeljöttől való képeit és vadlibás szériáját, melyek a hortobágyi világhírű libás vadászokat a legjellegzetesebben örökítették meg.

Az előadás után az igen nagy számú közönség lelkesen ünnepelte az előadó professzort, a festőművészt és Bencsik Árpád tanítójelöltet, vonósnyegyes-kisérlet mellett pusztai dalokat adott elő.

**Benedek Elek Debrecenben**

(A Hajdúföld tudósítójától.) A kivételes sikerű Áprily-est után újabb irodalmi csemegével kedveskedik a Csokonai-Kör városunk irodalom-pártoló közönségének. — Sikerült ugyanis a híres mesemondót, a gyer-

mekek kedvenc íróját, Benedek Eleket egy felolvasás megtartására Debrecenbe lehívni. A felolvasó ülés február 24-én, a jövő hét péntekjén lesz a Zenede hangversenytermében este 8 órai kezdettel. Benedek Elek kivül fellép az estélyen Ladányiné Kálmán Erzsike, aki pár műdalt és magyar dalt énekel Szabó Emil zenetanár zongorakísérete mellett. Dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai-Kör elnökének beszédje vezeti be az estét. Lesz azonkívül szavaltat, míg a Városi Dalegylet megnyitó és befejező számként egy-egy darabot énekel Forrai István karnagy vezetésével. — Szondy György tanár szintén felolvas az estélyen. Másnap, 25-én délután háromórán kezdettel a Csokonai-színházban színre kerül műkedvelő szereplőkkel Benedek Elek háromfelvonásos remekbeszabott mesejátéka: „Többsincs királyfi”, az író ötvenéves írói jubileuma alkalmából. A betanítás nehéz munkáját Szondy György tanár végzi. Ugy a zenedei, mint a színházi előadás helyárai a lehető legmegtartóssabbak lesznek.

**Az intelligens középosztály zenei élete.** Egy magyar zenei folyóirat fekszik előttem: „Zenei Szemle”. Mellette fekszik Járosy Dezsőnek, a kiváló temesvári zene-esztetikuskának és európai híru egyházi zenésznek levele, aki a lapot nagy anyagi és erkölcsi áldozatok árán már évtizedek óta szerkeszti s aki a leveleiben sajnálkozással állapítja meg, hogy lapjának, ennek a tudományos, s minden tekintetben nivós lapnak Magyarország legnagyobb városai közül Debrecenben van a legkevesebb előfizetője; összesen tíz. Hosszan eltűnök s gondolataimmal keresztül-kasul furom a lehetőségeket, miért van az, hogy Debrecen város nagyszámu intelligens közönségének ilyen elenyésző százaléka, csak tíz ember az, aki szükségét érzi annak, hogy hazánk és a külföld zenei eseményeiről és fejlődéséről magát tájékoztassa? Ha meg gondolom, hogy például az idej szezon hangversenyeinek Debrecen városára eső tekintélyes része átlagosan jó ház mellett folyt le, ami azt bizonyítja, hogy meg van a komoly zene iránt érdeklődő intelligens közönségünk, csak ugy tudom okát adni ennek a tíz lap példányának, hogy a nagyközönség vagy nem tud róla, vagy nincs meg az a minimális anyagi lehetősége, hogy a lapot megrendelje. Bár ez utóbbit kétségbe vonom, mert nem hiszem, hogy aki a komoly zenét szereti, az évenként 10 pengőt ne áldozhatna egy zenei folyóíratra.

Hogy a lapról minden reklám szándék nélkül pár szót mondjak, csak rövid vázlatban a következők: a lapot Járosy Dezső Temesváron, Major Ervin, a jeles zenekritikus Budapestén szerkeszti. Néhányat a munkatársai közül: Bartók Béla, Kodály Zoltán, Meszlényi Róbert, Molnár Antal, Papp Viktor, Szabolcsy Bence, Thomán István, Tóth Aladár stb. Mind olyan nevek, amelyek a lap nivóját és értékét garantálják. A folyóirat a hazai és külföldi komoly zene, minden a szakembert és intelligens közönséget érdeklő zenei kérdéssel foglalkozik. Tehát értekezések, hangversenyek és bemutatók kritikáival. Ha az előfizetők száma meg nem szaporodik, kénytelenek lennének a lapot megszüntetni. A lapra elő lehet fizetni Budapesten a kiadóhivatalnál V. Csáki-utca 30., IV. 2. Nem hiszem, hogy a hangverseny publikumunk ne gondolkodna ezen a magyar szegénységen.

Forray I.

## SZÍNHÁZ

**A Csokonai-színház műsora:**

Szombat délután fél 4 órakor, olcsó zónaelőadásul: **Mesék az írógépről.**

Szombat este fél 9 órakor bérlet-színházban: **Bohózat egy párisi szállodában.** Csak felnőtteknek.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: **Mersz-e Mary?**

**A színházi iroda hírei:**

Ma, szombaton két előadás! Délután fél 4-kor olcsó zóna-előadásul: **Mesék az írógépről.** Timár Ila és Ferenczy Marian felléptével. Olcsó jegyek korlátolt számban még a délelőtt folyamán válthatók.

Ma, szombaton este kizárólag felnőtteknek: **Bohózat egy párisi szállodában.** Kacagó-est!

Városszerte élénk érdeklődés nyilvánul meg a **Bohózat egy párisi szállodában** c. mulatságos játék iránt, melynek mai előadása kivételesen fél 9 órakor kezdődik.

A színház igazgatósága utoljára felhívja a t. szülőket, hogy gyermekeiket minden körülmények között tartsák távol a **Bohózat egy párisi szállodában** c. darab mai előadásától, mivel azt csak felnőttek nézhetik meg!

Ha jóllakott vacsora után, fél 9 órakor ma menjen színházba a **Kacagó-estre!**

Holnap, vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: **Mersz-e Mary?** Timár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Fülöp, Antók, Rajz Jancsi, Szigethy Bandi, Mihályi, Szigeti Jenő.

**Mersz-e Mary?** holnap délutáni előadására okvetlenül még ma váltsa meg jegyét, mert különben elkésik attól az élvezettől, hogy a **Mersz-e Mary?** nagyszerű előadásában gyönyörködhessek.

Holnap, vasárnap este bérlet-színházban utoljára Bus Fekete nagyszerű ujdonsága: **Páros csillag** szerepel játékerendben Halasi Mariska, Forgács, Herman Mancsi, Bárdy Teréz, Kondrát Ilona, Mihályi, László Gyula közreműködésével. Jegyváltás 10—1 és 4—6 óráig!

Hétfőtől kezdve minden este: **Külváros,** a budapesti Magyar Színház frenetikus sikerű ujdonsága Kardoss Géza felléptével! Rajz Jancsi a csavargó gyilkost játssza a **Külváros**-ban. Herman Mancsi a **Külváros** c. ujdonságban Titkos Ilona briliáns szerepében lép fel. A próbák után itélve sikere vetekedni fog Titkoséval. László Gyula egy bírót alakít ismert művészetével.

**Külváros** — hétfőn este A) bérletben először.

**Külváros** előadásai iránt az egész városban óriási érdeklődés mutatkozik! A **Külváros** érdekes, lebilincselő darab, 12 képen át egymást kergetik az események. A **Külváros** moziszerű felépítése elsorangu. Okvetlenül nézze meg a **Külváros**-t, melynek előadása szenzációsnak ígérkezik!

A legkisebbik Horváth lány olcsó zóna-előadásul szerdán és csütörtökön délután 3 órakor kerül színre. 80 fillér—1.60 P árban jegyek holnaptól válthatók a rendes pénztárnál egész napon át!

**Ijusági előadások** — szerdán és csütörtökön délután. Színre kerül mindkét alkalommal: A legkisebbik Horváth lány.

**Mozgósínházak közleményei:**

Péntek—vasárnap

### VIGSZÍNHÁZ

VILÁGFILM!

**BUDAPESTTEL EGYIDELŰLEG!**

Tolsztoj Leó világhírű regénye:

### Feltámadás

filmen 10 felvonásban  
A főszerepekben ROD LA ROQUE és DOLORES DEL RIO.

Megelőzik:

**Két amerikai bohózat.**

### APOLLO

VILÁGATTRAKCIÓ!

H. SUDERMANN világhírű regénye nyomán:

### A rókaut.

(A Königsbergi diák)  
dráma 10 fejezetben.

Megelőzik:

**Nadrágot neki!**

amerikai bohózat.

### URANIA

Szombattól! Szombattól!

KORDA SÁNDOR attrakciója:

### A tizenegy ördög

az első nagy footba 1 film 9 felvonásban.  
A főszerepekben: EVELYN HOLT és GUSTAV FRÖLICH.

Megelőzi:

**A lovas tengerész**

víg történet 7 felvonásban.  
A főszerepekben: BUFFALO BILL jr.

Mindenféle nyomtatványokat  
olcsón és izlésesen készít a

**MAGYAR NEMZETI KÖNYV-  
ÉS LAPKIADÓ-VALLALAT**  
R. T.

PIAC-UTCA 59. DEBRECEN. TELEFON 3—48.



**KOLTSÉGVETÉSSEL  
SZIVESEN SZOLGÁLUNK**

# METEORBAN

Vasárnap:

## Hómezők hőse

Alaskai történet Rin-Tin-Tin-nel a főszerepben. És

Mégis Te leszel a férjem

Kitűnő vigjáték 6 felvonásban.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Mosott

# rongyot

vesz a

kiadóhivatal Piac-utca 59.

# TESTEDZÉS

Lord Rothermere nevére vándordíjat alapított a MAFC. A vándordíj közel egy méter magas, 28 kilós bronzszobor és egy ősmagyar harcos ábrázol. A vándordíjat a vívó, uszó, atletikai és futball főiskolai pontversenyben győztes főiskolai egyesület kapja és a verseny addig lesz kiírva, amíg az elszakított egyetemek vissza nem költöznek Kolozsvárra és Pozsonyba.

A magyar ökölvívók a diadalmos oslói tura után Güteborgban indulnak és három súlycsoportban Gelb, Széles és Kocsis révén győztünk, egyedül Szobolevszky szenvedett vereséget.

Gyulai, a DEAC volt kiváló hosszútávfutója az új főiskolai igazolási szabály szerint, mely szerint csak a főiskola rendes hallgatója lehet főiskolai egyesület igazolt atlétája, a MAC-ba belépett és ott azonnal igazolhatóvá is vált. A mezői versenyen már indul is Gyulai és a bajnokság egyik favoritja.

A Debreceni Munkás Testedző Egyesület választmánya február 19-én d. u. 3 órakor az egyesület club-helyiségében ülést tart. A tárgysorozat fontosságára való tekintettel pontos megjelenést kér a főtítkár.

A Bocskay vasárnap a Nemzeti ellen teljesen abban a felállásban fog játszani, amellyel a TTC ellen játszott, vagyis Farkas—Molnár, Detrich—Baik, Fejér, Reviczky—Markos, Seiden, Semder, Mertin. A Nemzeti felállítása Gallina—Török, Szendrő—Hossó, Volentik, Bartos—Rémay III, Odry, Kautzky, Bihámy, Cétényi.

**Ólmot**  
vesz  
lapunk kiadóhivatala  
Piac-utca 59. sz.

— Az új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárúsnál.

# A TŐZSDE

## A pengő Zürichben 90.85

Budapest 90.85, Berlin 124.07 és fél, New-york 519.97, London 2534.25, Páris 20.43 és fél, Milano 27.54, Prága 15.41, Belgrád 9.13 és fél, Bukarest 3.19 és fél, Bécs 73.22 és fél, Amsterdam 209.27 és fél.

### Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.85—28, száz „belga” 79.50—79.80, száz cseh korona 16.90—16.98, száz dán korona 152.90—153.50, száz dollár 569.35—571.35, száz hollandi forint 229.80—230.80, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.49—3.54, száz lira 30.30—30.50, száz német márka 136.20—136.70, száz osztrák schilling 80.35—80.70, száz norvég korona 151.95—152.55, száz svájci frank 109.80—110.20, száz svéd korona 153.25—153.85, száz spanyol peseta 97.20—97.80 pengő. — A nemescémpiacon a magánforgalomban a husz-koronás aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.40—0.44, a forintost 1—1.20, az ötkoronást 2—2.30 pengővel jegyezték.

### Gabonátözsde.

A készáru piacon a forgalom szűk keretek között mozgott. A külföldi kereslet egyelőre jelentéktelen, a piacon azonban számítanak arra, hogy rövidesen újból megélénkül a kereslet, mivel a szomszédos államokban a jelentések szerint jöminőségű gabonából a készletek elfogytak. A tőzsdeidő elején a tiszavidéki búzát 31.35—32.30, az egyéb származású búzát 31.20—32.05 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 29.40—29.65 pengő.

A liszt- és őrlémény piacon a helyzet változatlan.

A termények piacán a tengeri iránt változatlanul élénk a kereslet és a külföldi piacok is bekapcsolódtak már a forgalomba, ami természetesen elősegíti az irányzat megszilárdulását. A tengerit 24.90—25.50 pengővel jegyzi származás szerint. A zab ára 27.75—28.20 pengő között mozog. Élénkebb a kereslet az árpafélék iránt is, áru azonban csak elvétve kerül a piacra.

A magpiacon a babot 32.25 pengővel keresik állomásról.

### Állatvásár.

A marhavásáron az árak 4 fillérrel esőkentek. Árak: bika magyar IIa 0.64—0.88, tarka Ia 0.92—1.04, kivételesen 1.08, IIa 0.80—0.90, IIIa 0.60—0.76, ökör magyar Ia 1—1.10, IIa 0.80—0.96, IIIa 0.52—0.76, tarka Ia 0.92—1.14, kivételesen 1.20, IIa 0.78—0.90, IIIa 0.62—0.76, tehén magyar Ia 0.85—1.04, IIIa 0.72, tarka Ia 0.84—1.04, kivételesen 1.12, IIa 0.70—0.82, IIIa 0.50—0.68, bivaly magyar 0.48—0.60, növendékmarha 0.56—0.82, kicsontoznivaló 0.30—0.48 pengő kg-ként. — A sertésvásáron megélénkült az irányzat. Árak: Ia öreg-zsirsértés 1.46—1.48, IIa 1.38—1.40, fiatal nehéz 1.58—1.60, közép 1.54—1.56, könnyű 1.34—1.42, szedett közép 1.46—1.50, angol uralági 1.60—1.62, szedett 1.44—1.50, süldő 152 kg.-ként ölsúlyban. Szalonnás félértés 1.80—1.88, szalonna nagyban 1.64—1.68, hus 1.92—2.04, zsír 1.90—1.92 pengő kg.-ként.

## Zivuska Andor

költeményei:

## „Meghitt órák“

cím alatt most jelent meg.

Kapható: 4 P-ért

## a „HAJDUFÖLD“

kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám.

1926/394. kih. szám.

## Másolat.

Kihágási ügyben bélyegmentes.

A hajdusoboszlói járás szolgabírája, mint rendőri büntetőbíró a vád képviselőjében dr Varga István ker. pincefelügyelő szakképviselő részvétele mellett borhamisítás kihágással vádolt Csávás Lajos kihágási ügyében Hajdusoboszlón, 1928 február hó 4-én megtartott nyilvános tárgyalás után következőleg

í t é l t:

I. r. terhelt Csávás Lajos 30 éves, ref. vallású, nős, kabai születésű, magyar honos, korcsmakimérő foglalkozású, katona volt, vagyontalan, kabai lakost bűnösnek mondom ki az 1924. évi IX. törvénycikk 7. §. 16., 17. §-ának pontjába ütköző borhamisítás, stb. kihágási cselekményben, amelyet terhelt azal követett el, hogy 1926. évi július 2-án megtartott vizsgálat alkalmával egy üzlet-helyiségében a bortörvény kivonata kifüggesztve nem volt, a söntésben egy kimérő edény, pincében egy hordó bor előirt jelzettel ellátva nem volt, a söntésben levő 1 l. „Rizling” jelzésű bádognakcsóban levő 3 deciliter bor, amelyből minta vétetett, 45%-al felvizezett bornak, hamisítottnak találtatt és ezért a 44. § 1. 2. pontja, 42. § 1. 2. pontja alapján a Kbt. 21. §-a alkalmazásával borhamisításért és hamisított bornak forgalomba hozataláért; stb. I. r. terheltet önköltségen elszenvendő 1+1 napi önköltséges elzárásra, mint 16- és 20+20+4+4 pengő büntetésnek, összesen 48 P. pénzbüntetésnek 15 nap alatt különbeni végrehajtás terhe mellett történő megfizetésére ítélem. A kiszabott pénzbüntetést behajthatatlansága esetén az 1926. évi 63800 l. M. r. 5340/1924. M. E. r. alapján az I. r. terhelttel szemben 3+3+1+1 napi önköltséges elzárásra változtatom át. Ezenfelül terhelt költségére elrendelem az ítéletnek a „Hajdúföld” c. debreceni napilapban, a budapesti „Borászati Lap”-ban való egyszeri közzétételét és Kaba község büntetőtábláján való kifüggesztését és a kifüggesztés megtörténte a lakosság figyelmének dobszó után való felhívását. A pénzbüntetés egészében a Földművelésügyi Tárcát illeti meg.

M e g o k o l á s:

A kihágási cselekmény elkövetése fellejtés adatával összhangban álló beismerő val-

lomással beigazolást nyert. Védekezés enyhítő körülménynek vétetett, mert a vizsgálat alkalmával csak terhelt felesége tartózkodott a kimérő helyiségben, — terhelt nem volt otthon. A hamisított bor kis mennyisége lényegesen enyhítő körülménynek vétetett, azonban a forgalombahozatal miatt és a budapesti borvizsgáló szakértő bizottság 8906/8975—1924—64. sz. szakvéleménye alapján terhelt az elzárásbüntetésen kívül még magasabb pénzbüntetéssel is volt sulytandó, hogy a kihágási cselekmény elkövetésétől elrettenjék. Terhelt ellen a 16—17. §-ába ütköző kihágások miatt az 1879. évi XL. t.-c. 29. §. b) pontja alapján külön-külön pénzbüntetést kellett megállapítani.

A jelen ítéletet a felek előtt a 15 napi felebbezési jog érvényesíthetőségének megemlítésével kihirdetem, terhelt és dr Varga István ker. pincefelügyelő az ítéletben megnyugodott. Az ítéletet a tárgyaláson meg nem jelent tisztviselővel, u. a. járási borenőrről bizottság elnökével, Ludány Lajos ural és a debreceni ker. pénzügyigazgatósággal az 1924. évi IX. t.-c. 50. §-a alapján írásban közlöm.

Hajdusoboszlón, 1028 február hó 4-én.

Kovács s. k.  
tb. főszolgabíró.

## Kérjük azon urat,

ki nálunk a Szakszó Erzsébet alsófőzsi ingatlan ügyben járt, hogy ízletünkben megjelenni sziveskedjék.

Csillag Testvérek  
Püspöki palota.

## Az új büntetőnovella

1928: X. t.-c. március 1-én lép életbe. Jegyzetekkel ellátta oooooo

## Dr Kovács Andor

egyetemi tanár. Az 5 éves könyv ára: 2 P 40 fill.

Kapható minden könyvkereskedésben.

# A CÉL AZ,

hogy a

téli áruink ne maradjanak  
vissza, ezért elhatároztuk,  
hogy még saját áron  
alul is árusítjuk  
a téli áruinkat.

## Ön is jól jár, ha most

szerzi be téli ruhaszükségletét,  
mert most sokkal olcsóbban vehet  
m i n t e d d i g.

Saját érdekében keresse fel üzle-  
tünket és meg fog győződni

olcsó árainkról.

## „Hajdusági Ruhaáruház“

Piac-utca 67. szám.

# APRÓHIRDETESEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

## KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,

hogy az apróhirdetések díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság szavat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre beküldeni sziveskedjenek. Kiadóhivatal.

## LEVELEZÉS

„Ósziróza”  
jeligére levél van a kiadóban. 111

Szellemes  
uriemberrel szívesen leveleznék,  
hogy üres óráimat kellemesen tölt-  
hessem. Levelet „Kék nefelejts” je-  
ligére a kiadóhivatalba kérek. 58

Független,  
jó megjelenésű, foglalkozással bíró  
urinő ismeretség hiányában leve-  
lezne feltétlenül uriemberrel. Választ  
„Levendula” jeligére a kiadóhiva-  
tálba kérek. 83

26 éves  
jómódu, kellemes modoru fiatalem-  
ber szórakozás céljából szívesen le-  
velezne intelligens, feltétlenül uri-  
leánnyal. Levelet „Barna fiu” je-  
ligére a kiadóhivatalba kérek. 84

Vidéki  
jobb iparossal leveleznék. Levele-  
ket „Hilda” jeligére a kiadóba ké-  
rek. 101

Uraim!  
Feltűnően csinos urileány szívesen  
levelezne korrekt uriemberrel. Csak  
komoly levelekre válaszolok. Leve-  
let „Báلكirálynő” jeligére a kiadó-  
hivatalba kérek. 85

Jeligés levélre  
érkező választ csak az értesítési díj  
két-köznap 60 fillér, vasárnap 80  
fillér) beküldése esetén jelezhetjük  
és adhatjuk ki. Kiadóhivatal.

## HÁZASSÁG

Barátom  
tanácsára — aki hasonló módon  
óhajtott megnősülni apróhirdetés ut-  
ján és eljárása szerencsével járt —  
határoztam el magamat az ily uton  
való ismerkedésre. Állásom van. Fi-  
zetésem havi 200 pengő. Keresem  
olyan hivatalnoknő vagy másvalaki,  
csakis urileány ismeretségét, aki  
ugyanennyivel hozzá tudna járulni  
megélhetésünkhöz. Magamról csak  
annyit, hogy vigkedélyű bohém fiu  
vagyok. „Szeretem az életet” jeligé-  
re kérném jelezni a választ e lapban. 110

Hosszas önkínzó  
tusakodás után határoztam el ma-  
gamat e szokatlan lépésre. Igen!  
nősülni akarok. Hatvan hold földem  
van s már unom a magányt. Meg-  
akarok ismerkedni föltétlenül uri le-  
ánnyal házasság céljából. Lelki ér-  
teket keresek csupán. Intelligens,  
subtilis női lelket, aki hű társam  
akar lenni. Fényképpel ellátott tel-  
jes című leveleket „Köszöntöm a  
napsugarat” jeligével kérném je-  
lezni. 100

Magas szóke  
fiu vagyok. Teljesen árva, aki a csa-  
ládi életben óhajtja megtalálni bold-  
ogságát. Állásom fényes társadalmi  
állás, bár fizetésem nem áll arányban  
ezzel, miért is olyan urilánnyal óhaj-  
tok megismerkedni, kinek állásom  
imponál és megfelelő anyagiakkal  
tudna hozzájárulni a házassághoz.  
Csak fényképpel ellátott teljes című  
levelekre válaszolok. Discretio be-  
csület szavammal biztosítva. Levelet  
e lapban „Álom és boldogság” je-  
ligére kérném küldeni. 106

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóhivatal, nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóhivatal

Miskolci  
cukrász és cukorkakészítő ötven-  
éves nőt keres élettársnak. Levelet  
„60” jeligére kiadóba kérek. 96

Hirdetőinket kérjük,  
hogy az apróhirdetések díját pon-  
tosan kiszámítva (Levelezés, házas-  
ság egy szó hétköznap 6 fillér, va-  
sárnap 8 fillér, vastagabb betűkből  
kétszeres; a legrövidebb szöveg is  
60 fillér, illetve 80 fillér) szivesked-  
jenek beküldeni. Lehet bélyegben is.

## LAKÁS

Utcai  
butorozott szoba azonnalra kiadó,  
Péterfia-utca 60., 7. sz. ajtó. 1055

Király kávéi  
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós,  
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.  
1050

Kiadó  
egy nagy pincészoza, Erzsébet-utca  
61. Lelépés nincs. 1040

4 szobás  
lakást keresek május 1-re, lehetőleg,  
fürdőszobával orvosi rendelőnek Pé-  
terfia vagy a Piac-utcai részen. —  
Cím a kiadóban 1027.

Kiadó  
kis üzlethelyiség május 1-re, Péter-  
fia-utca 60. Házmaster. 1056

Középkoru  
uriasszony uricsaládhoz vagy magá-  
nos urhoz házvezetőnőnek ajánlko-  
zik. Cím a kiadóban. 1033

Elsőrendű  
házkoszt, negyfogásos ebéd 80 fillé-  
rért kapható, ugy kihordásra, mint  
bennétkezésre Csapó utca 19. szám  
(Knoll ház), udvaron közvetlen balra.

Öbor  
tisztán kezelt saját termésű 50 lite-  
ren felül, literje 1 pengőért eladó.  
Miklós utca 21. 1022.

## ELADÁS

Vizmentes-ponyva  
48 lapméter, nyolcas eke talyigával  
eladó, Hatvan-utca 4. 770

Fürdőszoba berendezés  
fürdőkáddal, hőzávaló fűtőkályhával  
stb. teljesen jó állapotban eladó.  
Megtéríthető és értekezni lehet  
József kir. herceg utca. 16. házmes-  
ternél. 1047.

Bor  
15 hl. kisebb tételekben is eladó,  
Szávay Gyula-utca 6. 748

Autó  
6 üléses Fiat, használt, új modern  
karosszériával, új alkatrészekkel, új  
gummikkal, új villamosberendezéssel  
ellátva eladó, hajdusámsóni főjegy-  
zónél. 1025.

Rádó  
3 lámpás teljesen új felszereléssel,  
vagy anélkül eladó. Esetleg méhe-  
kért elcserélhető. Cím a kiadóban.  
1014

Eladó  
2 és fél hold jól termő szőlő, gyü-  
mölcsös, szép nagy uri lakással,  
gazdasági udvarral. Miklós-utca 21.  
szám. 1023.

Egy  
jómegjelenésű fiatal kereskedősegéd  
és egy jócsaládból való fiu tanuló-  
nak azonnal felvétetik. Kovács Sán-  
dor fűszerkereskedő, Máv. kolónia.  
769

Nőiszabó tanulók  
felvétetnek Kovács - varrodájában,  
ref. püspöki palota. 1026

Középkoru  
állami nyugdíjas, teljesen megbiz-  
ható, bármilyen állást elfogad. Cím  
a kiadóban. 1034

## VEGYES

Fajtisza  
orpington tyuktojások kaphatók —  
Bethlen-utca 45. szám alatt. 772

Örökbe adnám  
7 hónapos fiugyermekemet, Csapó-  
utca 19., udvarban balra. 1049

Konzertbérlet,  
két egymás mellett levő hely a  
13-ik sorban, az évad további ré-  
szére átadó. Cím a kiadóhivatalban.  
1054

7 hónapos  
vadászkytám van eladó, Nagy  
Pál-utca 11. sz. 1044

Farkaskutyák  
tisztavérű (of Alasca) kilenc hónapos-  
him és szuka kaphatók Hungári-ut 4.  
szám. 1035

Olcsóbb a bornál a pezsgő  
1 üveg 5 pengő,  
Palack bor 2 pengő.  
**KEMÉNY JÁNOS**  
„KISPIPA” ÉTTERMÉBEN.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez

legmagasabb fokú garantált minőséggel  
nagyon olcsón kapható:

**STERN festéküzletében**

Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

! Saját érdekében!  
győződjön meg!



**SIRKÖVEK**

minden kivitelben olcsón,  
részletfizetésre is  
beszerezhető

Hunyadi-u. 14.

Mindenféle bel- és külföldi

**szén, kokszt,  
tojásbrikett,  
tüzifa**

bükk és tölgy osontszáraz minőségben

Retorta bükkfaszen

kiostnyben és nagyban  
házhoz szállítva is

**Gabányi Sándor utóda  
LÁNG MIKLÓS**

Debrecen legrégibb cégénei a leg-  
olcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. Telefon 4-48

A  
**HÁJDUFOLD**  
HIRDETÉSÉNEK

AZ  
**EREDMÉNYE**  
NAGY, ÁRA OLCSÓ!

## AJÁNLAT

Mangalica  
tenyészetemből prima 1 éves te-  
nyészkanok és kockák darabonként is  
kaphatók, Engel, Piac-utca 44., ék-  
szerüzlet. 767

Hajduszoboszlón  
a Rákóczi-ut 5. sz. alatt kettős pék-  
kemence azonnal kiadó. 762

Egyetemi  
hallgató középiskolás tanítását el-  
vállalja, Gsemete-utca 12. 746

Négy fogásos  
uri ebédkoszt kihordásra, havi 36  
pengőért kapható. Cím: Városháza  
trafik Piac-utca.

Esküvők,  
vacsorák főzését vállalom. Dara-  
bos-utca 45. szám alól lakásom át-  
helyeztem. Szilágyiné, Szent Anna-  
utca 8.

Egy  
3 lámpás hangszórós rádió eladó.  
Megtéríthető Teleky-utca 80. szám.  
6. ajtó. 1008.

Keszthelyen  
négy szobás ház szép telekkel eladó.  
Baumné, Vörösmarthy-utca. 1045

Hajduszoboszlói  
hőforrásról két holdnyi gyümölcsös-  
kert eladó. Tulajdonos Kürthy János  
1. 174. 1030

## KERESLET

Főzni  
és fejni tudó mindenesnőt keres ma-  
gános ur. Fiu cseléd van. Láposy  
Béla, Nagyrábé. 763

Született  
német óraadó tanárnőt keres, kinek  
tandij fejében ruhát varr perfkert  
varrónő. Cím a kiadóban. 1040